

**Отчет по реализации работы  
детско-родительского клуба «Будущий первоклассник»  
в МАДОУ г. Нижневартовск ДС № 86 «Былинушка»  
за 2017- 2018 учебный год**

Повышение педагогической и психологической компетентности родителей будущих первоклассников при подготовке к обучению в школе, профилактика школьной дезадаптации.

Детско-родительский клуб «Будущий первоклассник» является одной из форм работы с детьми в рамках преемственности на этапе «детский сад - начальная школа». Его появление и функционирование - результат социального заказа общества, определяющегося, с одной стороны, сохраняющимися высокими потребностями родителей, желающих подготовить детей к обучению в школе, поднять общий уровень их развития и уровень коммуникативных способностей, с другой стороны – необходимостью обеспечения контингентом учащихся, которые смогут успешно обучаться в ней и в будущем получить дальнейшее образование.

Клуб осуществляет свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами в сфере образования, Уставом ДОО, Положением о работе детско-родительского клуба «Будущий первоклассник» муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения города Нижневартовска детский сад №86 «Былинушка». Участниками детско-родительского клуба являются родители и дети старшего дошкольного возраста, педагоги, специалисты МАДОУ г. Нижневартовска ДС № 86 «Былинушка» и учителя начальных классов (по согласованию).

Основными принципами работы клуба являются добровольность, компетентность, соблюдение педагогической этики.

Для эффективной работы детско-родительского клуба в ДОО разработан план, который предусматривает проведение индивидуальных и групповых консультаций для родителей по вопросам подготовки воспитанников к школе.

В рамках реализации плана детско-родительского клуба «Будущий первоклассник» были проведены мероприятия, которые предусматривали сочетание теоретической и практической части.

Родители стали активнее посещать заседания и совместные мероприятия родителей и детей в ДОО. На сегодняшний день тематика плана продиктована запросами родителей. Если посещаемость заседаний родителями в **2016-2017 учебном году составляла 82%, то в 2017-2018**

**учебном году составила 89%.** Порядка 89 % родителей активно вовлечены в образовательную деятельность. Они принимают активное участие в проектной деятельности детей, помогают детям и педагогам в подготовке к праздникам, открытым просмотрам.

На заседаниях клуба были рассмотрены вопросы психологической готовности детей к школе (основные компоненты: интеллектуальная, речевая, эмоциональная, социальная), знакомство со школами города.

В ходе заседаний освещались следующие вопросы:

- школьные трудности, с которыми предстоит столкнуться в скором времени родителям будущих первоклассников;
- физическое развитие будущих первоклассников;
- формирование познавательной мотивации обучения в школе;
- развитие коммуникативных навыков у детей во взаимоотношениях со сверстниками и взрослыми.
- речевая готовность к школе

Заседания проходили в разнообразной форме: мастер – классы, дискуссии, круглые столы, семинары с привлечением педагог-психолога, учителя – логопеда, учителей начальных классов, воспитателей групп старшего дошкольного возраста. На заседаниях родителям были представлены презентации и практические упражнения, выставки пособий и литературы, игр и буклетов.

Родительский клуб «Будущий первоклассник» способствует привлечению семьи, как одного из субъектов образовательной деятельности и это позволяет повысить их психолого-педагогическую компетентность в вопросах воспитания и развития детей старшего дошкольного.

Эффективность деятельности детско-родительского клуба «Будущий первоклассник» оценивается родителями, в ходе анкетирования и положительных отзывов.